



ŽUPNIJA CELJE – SV. CECILIJA

## OZVANILA

<http://www.cecilija.net/>

2. junij 2024 – 21

9. nedelja med letom

*Iz svetega evangelija po Marku (Mr 2,23-3,6)*

Neko soboto je šel Gospod skozi žitna polja in njegovi učenci so spotoma začeli smukati klasje. Farizeji so mu govorili: »Glej, kaj delajo v soboto. To ni dovoljeno!« Rekel jim je: »Ali niste nikoli brali, kaj je stóril David, ko je zašel v stisko in je bil lačen sam in tisti, ki so bili z njim? Kako je ob času vélikega duhovnika Abjatárja stopil v Božjo hišo in jedel posvečene hlebe, ki jih smejo jesti samo duhovniki, in jih dal tudi tistim, ki so bili z njim?« Nato jim je govóril: »Sobota je ustvarjena zaradi človeka in ne človek zaradi sobote. Zato je Sin človekov tudi gospodar sobote.«

Jesus je spet šel v shodnico in tam je bil človek, ki je imel suho roko. Prežáli so nanj, ali ga bo ozdravil v soboto, da bi ga tožili. Tedaj je rekel možu s suho roko: »Vstani in stopi v sredo!« Njim pa je rekel: »Ali se sme v soboto delati dobro ali zlo, življenje rešiti ali uničiti?« Ti pa so molčali. Jezno jih je premeril z očmi in žalosten nad zakrknjenostjo njihovih src rekel človeku: »Iztegni roko!« Iztegnil jo je in roka je bila ozdravljena. In farizeji so takoj odšli in se s herodovci posvetovali zoper njega, kako bi ga umorili.

Prvo sredo v mesecu juniju, 5. junija, bo **srečanje za bolnike z rakom in druge bolnike** ter njihove svojce. Ob 17.30 molitev rožnega venca za bolnike, ob 18. uri sv. maša, ki jo bo vodil duhovnik Sandi Koren. Pred sklepom blagoslov z relikvijami sv. Leopolda Mandića, zavetnika, bolnikov z rakom. Pred in med mašo priložnost za spoved.

**Prvi petek in sobota v mesecu** - V tem tednu sta tudi prvi petek in sobota v mesecu. V četrtek vabljeni k maši in molitvi za nove duhovne poklice (ob 17h), v petek k češčenju Jezusovega Srca in adoraciji po večerni maši.

**Obisk starejših in bolnikov** bo namesto petka v sredo (5. 6.). v četrtek ostane isto.

V soboto, 8. junija, bo ob 16. uri srečanje **Frančiškovega svetnega reda**. Vabljeni vsi, ki želijo živeti po zgledu sv. Frančiška!

**Oratorij 2024**

26. do 30 avgust

**Spoznaj preroka Danijela**



### Skupna izjava verskih skupnosti glede uvajanja samomora s pomočjo v slovensko zakonodajo

Naš čas je zaznamovan z etičnimi dilemami, s kakršnimi se človeštvo še ni srečalo. Ko se v Sloveniji soočamo s Predlogom zakona o prostovoljnem končanju življenja, prihaja na površje zaskrbljenost vsakega človeka o tem, ali bo lahko doživel miren konec svojega življenja.

Binkoštna cerkev, Evangeličanska cerkev Augsburške veroizpovedi v Sloveniji, Islamska skupnost v Republiki Sloveniji, Judovska skupnost Slovenije, Katoliška cerkev na Slovenskem, Makedonska pravoslavna cerkev ter Srbska pravoslavna cerkev se želimo opredeliti do teh vprašanj, predvsem ob poskušanju, da bi bil v slovensko zakonodajo uveden samomor s pomočjo.

#### Storiti vse, da se trpljenje omili

Kljub napredku medicine ostaja dejstvo, da smo ljudje podvrženi staranju, bolezni in trpljenju, neizogibno pa tudi smrti. Ob tem se je treba zavedati, da je vse to del celote človeškega življenja. Človeštvo vedno znova išče odgovor na vprašanje trpljenja, posebej danes, ko je medicina sposobna podaljšati življenje, s tem pa včasih tudi umiranje in trpljenje.

Vedno se je treba prepričati, da razni medicinski posegi resnično služijo namenu zdravljenja. Vsak človek ima možnost, da se odpove tistim terapijam, ki ne bi odpravile trpljenja in bolezni, ampak bi le podaljšale agonijo. Storiti je treba vse, da se trpečemu človeku pomaga, mu lajšati bolečine, mu biti blizu in izkazovati vsakršno – medicinsko, versko, čustveno – podporo, ki jo ranljiv človek potrebuje. Narediti je potrebno vse, da bodo vsi, tako najbližji kot tudi družba kot taka, pripravljeni pri tem spremljanju sodelovati.

#### Vsako življenje je vredno

Katerakoli družba svojo človečnost pokaže tako, da ranljivim, bolnim, ostarelim in trpečim osebam pomaga na vse načine, da bi lahko vsak njen član, kljub bolezni in staranju, nekoč doživel svoj odhod v miru.

Vsekakor trpečim, predvsem neozdravljivo bolnim, ne bomo pomagali tako, da jim – celo na ravni zakonodaje – ponudimo kakršnokoli obliko predčasnega dokončanja življenja. S tem zgoj uvajamo razlikovanje med "vrednim" in "nevrednim" človeškim življenjem.

Vsako dejanje, s katerim namerno končamo svoje življenje ali življenje drugega, pomeni popolno nasprotje tega, k čemur bi morali kot družba stremeti: k spoštovanju in skrbi za vsako človeško življenje. Tako z etičnega kot verskega vidika je takšno dejanje nedopustno, uvajanje možnosti samomora s pomočjo pa pomeni družbeno odpoved skrbi za najbolj ranljive.

Namesto da v družbo uvajamo misel na možnost prostovoljne smrti, bi morali sredstva vlagati v preprečevanje želje po smrti, ko se ta pojavi zaradi trpljenja v bolezni ali ob koncu življenja.

## Razvijati paliativo in celostno obravnavati vsakega človeka

Vsak neozdravljivo bolan posameznik mora biti deležen najboljše in najcelovitejše možne paliativne oskrbe: telesne, čustvene, socialne, verske in duhovne. Paliativna medicina zagotavlja celovito in učinkovito podporo trpečim bolnikom in njihovim družinam, tudi kadar bolezni ni mogoče pozdraviti. Zato spodbujamo paliativno oskrbo pacienta in njegove družine v zadnjem obdobju življenja. Namesto hitrih rešitev v obliki navajanja na misel o samomoru spodbujamo plemenito človeško predanost skrbi drug za drugega, zlasti za tiste, ki trpijo.

### Zaključek

Binkoštna cerkev, Evangeličanska cerkev Augsburgske veroizpovedi v Sloveniji, Islamska skupnost v Republiki Sloveniji, Judovska skupnost Slovenije, Katoliška cerkev na Slovenskem, Makedonska pravoslavna cerkev ter Srbska pravoslavna cerkev skupno izjavljamo,

1. Da bi zakonsko uvajanje možnosti samomora s pomočjo pomenilo posredno spodbudo bolnikom k končanju lastnega življenja, kar kategorično zavračamo. To je etično nesprejemljiv ukrep pomoči neozdravljivo bolnim v naši družbi.
2. Da si moramo prizadevati, da se neozdravljivo bolni ne bi čutili v breme družbi, da se ne bi počutili nekoristni in da bi se vsi zavedali vrednosti in dostojanstva vsakega, tudi ranljivega življenja. Družbena sredstva je potrebno vlagati v celosten pogled na človeka in v razvoj paliativne oskrbe.
3. Da je potrebno storiti vse, da bi bila vrednota človeškega življenja, ki je dar Stvarnika, v naši družbi vedno bolj spoštovana in negovana. Predlog zakona o prostovoljnem končanju življenja je popolno nasprotje temu prizadevanju.
4. Da je potrebno Predlog zakona o prostovoljnem končanju življenja nemudoma umakniti iz parlamentarnega postopka, začeti strateško, premišljeno in široko razpravo o teh temah ter iskati trajne, človekoljubne in dostojne odgovore na vprašanje človekovega trpljenja.

*dr. Daniel Grabar, superintendent Binkoštna cerkve*

*mag. Leon Novak, škof Evangeličanske cerkve Augsburgske veroizpovedi*

*mag. Nevzet Porič, mufti Islamske skupnosti v Republiki Sloveniji*

*g. Boris Čerin-Levi, predsednik Judovske skupnosti Slovenije*

*dr. Andrej Saje, predsednik Slovenske škofovske konference*

*Dimitar Gazinkovski, arhierejski namestnik za Slovenijo – Makedonska pravoslavna Cerkev*

*Aleksandar Obradović, arhierejski namestnik za Slovenijo – Srbska pravoslavna cerkev*

**Slovenski škofje** vse državljanke in državljane še enkrat spodbujamo, da kot narod resno razmislimo o dolgoročnih posledicah, ki čakajo našo družbo v primeru uzakonjenja takšnih praks. Gre za poskus uvedbe nove družbene ureditve, v kateri bodo na dolgi rok vedno bolj cenjeni zdravje, mladost in predvsem produktivnost, na stran pa bodo postavljeni vsi ranljivi in bolni.

**Po krščanskem razumevanju je jemanje človeškega življenja vedno posebej težak, smrtni greh.**

**Kdor takšne zakone uvaja, podpira ter izvaja, lahko nosi celo večjo krivdo od posameznikov, ki bi se odločili za asistirani samomor.** Kot prepoznavna tudi naša ustava, je človekovo življenje nedotakljivo.

**Katoličani bomo zato na referendumu glasovali proti.** To bo resnični glas sočutja in glas proti uveljavljanju krivične zakonodaje, ki bi ogrozila dostojanstvo najranljivejših v naši družbi.

Vsakega človeka spremlja strah pred trpljenjem, posebej ob koncu življenja. Vendar odgovor na ta strah ali na trpljenje bolnih in ostarelih ne more biti uvajanje možnosti samomora, temveč krščansko razumevanje, da je človeško življenje nedotakljiv Božji dar, pospeševanje družbene solidarnosti ter hitrejši razvoj paliativne medicine.

### KOLEDAR IN MAŠNI NAMENI

<b>NEDELJA, 2. junij</b> <b>9. nedelja med letom</b> Marcelin in Peter, mučenca	8 <sup>00</sup> ++ iz družine Tratnik in Antolič 9 <sup>30</sup> ++ Franci Žikovšek (obl.) ter Kunstek in Klezin 18 <sup>00</sup> Za žive in ++ župljane in dobrotnike 11 <sup>00</sup> Tremerje: † Alojzija Centrih
<b>PONEDELJEK, 3. junij</b> Karel Lwnaga, mučenec	8 <sup>00</sup> ++ Janko Štrukelj, Ocvirkovi in Kruharjevi 18 <sup>00</sup> † Jerca Gajšek (30. dan)
<b>TOREK, 4. junij</b> Kvirin iz Siscija, škof, muč.	8 <sup>00</sup> Po namenu 18 <sup>00</sup> Za blagoslov v družini
<b>SREDA, 5. junij</b> Bonifacij, škof, mučenec	8 <sup>00</sup> Po namenu 18 <sup>00</sup> ++ Fanika in Drago Svet
<b>ČETRTEK, 6. junij</b> Norbert, škof	8 <sup>00</sup> Po namenu 18 <sup>00</sup> † Marija Hudournik
<b>PETEK, 7. junij</b> Srce Jezusovo – prvi petek	8 <sup>00</sup> V čast Božjemu usmiljenju 18 <sup>00</sup> † Alojz Fridl (obl.)
<b>SOBOTA, 8. junij</b> Marijino Brezmadežno Srce	8 <sup>00</sup> ++ Ivan in Marjan Palir 18 <sup>00</sup> Po namenu
<b>NEDELJA, 9. junij</b> <b>10. nedelja med letom</b> Primož in Felicijan, mučenca	8 <sup>00</sup> Za žive in ++ župljane in dobrotnike 9 <sup>30</sup> † Greta Završek (obl.) 18 <sup>00</sup> † Milan Obrez (pog.) 11 <sup>00</sup> Tremerje: Po namenu

Odgovarja br. Marjan Gačnik, župnik, Breg 18, Celje, tel.: 0590/96 260, 031-754-804